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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….004 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian de coordonate xOy se consider  punctele )3;3(A , )1;1(−B , )5;2(C . 

(4p) a) S  se determine coordonatele vectorului AB . 

(4p) b) S  se determine lungimea vectorului AC . 

(4p) c) S  se determine coordonatele mijlocului segmentului [ ]BC . 

(4p) d) S  se calculeze ( )CBA ˆsin . 
 

(2p) e) S  se determine ecua ia tangentei la parabola xy 32
=  în punctul ( )3,3A . 

(2p) f) S  se determine ecua ia cercului de diametru [ ]BC . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  
 

(3p) a) S  se determine câte numere întregi apar in intervalului [ ]15;10− . 

(3p) b) S  se determine num rul natural n dac  322 12 =−n . 

(3p) c) S  se determine num rul real pozitiv a dac  a24 log9log = . 

(3p) d) S  se determine num rul real x dac  numerele 1+x ; 32 −x  i 5+x  (în aceast  ordine) 

sunt în progresie aritmetic  . 
 

(3p) 
e) S  se dea un exemplu de func ie neconstant  RR →:f  pentru care ( ) ( )22 ff =− . 

 2.  

Se consider  func ia RR →:f , ( ) ( ) x
exxf

21 += . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ' , R∈x . 

(3p) b) S  se determine mul imea punctelor de extrem local ale func iei  f. 

(3p) c) S  se determine punctele de inflexiune ale graficului func iei  f. 

(3p) d) S  se determine ecua ia asimptotei orizontale spre ∞−  la graficul func iei  f. 

 

(3p) 
e) S  se calculeze ( )∫

−
1

0

dxxfe
x . 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin
�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

Varianta 004 

 2 

 SUBIECTUL III ( 20p )  

 Se consider  mul imea ( ){ }inversabil este | 22 IAMAH −∈= R  i legea de compozi ie ”*” 

definit  pe mul imea ( )R2M  astfel 22* IBAABBA +−−= , ( )R2, MBA ∈∀ , unde  









=

10

01
2I . 

(4p) a) S  se arate c  ( )( ) 222* IIBIABA +−−= , ( )R2, MBA ∈∀ . 

(4p) b)  S  se arate c  matricea 22I  este element neutru pentru legea de compozi ie  ”*” pe ( )R2M . 

(4p) c) S  se arate c  legea de compozi ie  ”*”  este asociativ  pe mul imea ( )R2M . 

(2p) d)  S  se arate c  H este parte stabil  a mul imii ( )R2M  în raport cu legea  ”*”. 

(2p) e) S  se demonstreze c  ( ),*H  este grup. 

(2p) f) S  se arate c  func ia ( )R2: MHf → , ( ) 2IXXf −=  are proprietatea 

( ) ( ) ( )YfXfYXf ⋅=* , HYX ∈∀ , . 

(2p) g) S  se demonstreze c  grupul ( ),*H  este izomorf cu grupul multiplicativ al matricelor 

p tratice inversabile de ordinul doi.  

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 Se consider  func iile [ ] R→1;0:, gf , ( ) xxxf  arctg⋅=  i ( ) ( )21ln xxg += . 

(4p) a) S  se demonstreze c  ( ) 10 ≤≤ xf  i ( ) 10 ≤≤ xg , [ ]1;0∈∀x . 

 (4p) b) S  se determine ( )xf ′  i ( )xg ′ , [ ]1;0∈∀x . 

(4p) c) S  se demonstreze c  func ia gf −  este convex  pe [ ]1;0 . 

(2p) d) S  se arate c  ( ) ( )xgxf ≥ , [ ]1;0∈∀x . 

(2p) e) S  se arate c  ( ) ( )xgxf ≥ , [ ]1;0∈∀x . 

(2p) f) S  se arate c  ( )∫
−

=
1

0 4
2π

dxxf . 

(2p) g) S  se arate c  ( )∫
−

+=
1

0 2
4

2ln
π

dxxg . 
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SUBIECTUL I 

a) ( )4, 2 .AB
→

− − b) .5AC =  c) .3,
2

1








 d) .

5

5
 e) 2 3 0.y x− − =  

f) ( )
2

21 25
3 .

2 4
x y
 

− + − = 
 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a)  -3,-2,-1,0,1,2,3. b) 3.n =  c) 3.a =  d) 6.x =  e) ( ) 2: ,f f x x→ =R R   sau 

( ) 4
f x x=  sau  ( )f x x=  sau … 

2.  

a) ( ) ( )
2

1 , .x
f x x e x′ = + ⋅ ∈ R  b) Func ia nu are puncte de extrem local fiind strict 

cresc toare pe R , deci mul imea cerut  este ∅ . c)  ( ) ( )2
4 3

x
f x x x e′′ = + + , 

1
1x = −  i 

2
3x = − . d) 0y =  asimptot  orizontal . e) 

4
.

3
 

SUBIECTUL III 

a) Avem ( )( ) ( )2 2 2 2 2 2
, ,A I B I I AB A B I I A B A B M− − + = − − + + = ∗ ∀ ∈ R  

b) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 , ,2A I A I I I A I A A M I M∗ = − + = = ∗ ∀ ∈ ∈R R , deci 

2
2I  este 

element neutru. 

c) ( )2
, ,A B C M∀ ∈ R , avem 

( ) ( )( ) ( )( )( )
)

2 2 2 2 2 2

a

A B C X C X I C I I A I B I C I∗ ∗ = ∗ = − − + = − − −  i  

( ) ( )( ) ( )( )( )
) )

2 2 2 2 2

a a

A B C A Y A I Y I A I B I C I∗ ∗ = ∗ = − − = − − − , de unde deducem c  

legea “∗” este asociativ  pe ( )2
.M R  

d) Dac  , ,A B H∈ atunci matricele 
2

A I−  i 
2

B I−  sunt inversabile. Cum 

( ) ( ) ( )( )( ) ( ) ( )
)

2 2 2 2 2 2
, det det det det 0

a

A B M A B I A I B I A I B I∗ ∈ ∗ − = − − = − − ≠R , 

deducem c  A B H∗ ∈ , deci H este parte stabil  a mul imii ( )R2M  în raport cu 

legea ”*”. 

e) Din d) rezult  c  H  este parte stabil  în raport cu legea “∗”. Asociativitatea rezult  

din ( )2
H M⊂ R  i c). Elementul neutru este 

2
2 .E I H= ∈  Simetrizabilitatea: 

,A H∀ ∈  rela ia ( )( ) ( )( )2 2 2 2 2
A A A A E A I A I I A I A I′ ′ ′ ′∗ = ∗ = ⇔ − − = = − − , deci 
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( )2 2
A I M′ − ∈ R  este inversa matricei ( )2 2

A I M− ∈ R  i din 

( )( )( ) ( ) ( )' '

2 2 2 2
det det det 1,A I A I I A I− − = ⇒ − =  deci .A H′∈  

f) Dac  ,X Y H∈ , atunci ( ) ( )( )( ) ( ) ( )2 2 2
.f X Y f X I Y I I f X f Y∗ = − − + = ⋅  

g) Fie ( ),G ⋅  grupul multiplicative al matricelor p tratice inversabile de ordinal doi. 

Atunci func ia ( ) 2
: ,f H G f X X I→ = −  este corect definit , bijectiv , iar din f) 

rezul  c  este morfism de grupuri. 

 

SUBIECTUL IV 

a) [ ] [ ]0,1 arctg 0, 0,1
4

x x x
π 

∈ ⇒ ⋅ ∈ ⊂  
 i ( ) [ ] [ ]2

ln 1 0,ln 2 0,1x+ ∈ ⊂ . 

b) ( ) ( ) [ ]
2 2

2
arctg , , 0,1 .

1 1

x x
f x x g x x

x x
′ ′= + = ∈

+ +
 

c) ( ) ( )
( )

[ ]
2

2
2

2
0, 0,1

1

x
f g x x

x

′′− = ≥ ∈
+

, deci f g−  este convex . 

d) Din c) avem c  ( )f g ′−  este cresc toare pe [ ]0,1 , deci  

( ) ( ) ( ) ( ) [ ]0 , 0,1f g x f g x′ ′− ≥ − ∀ ∈ . Atunci f g−  este cresc toare pe [ ]0,1  i 

( )( )0 0f g− =  implic  .f g≥  

e) Func ia radical fiind cresc toare pe [ )0, ,∞  din a) i d) rezult  inegalitatea de 

demonstrat. 

f) ( ) ( )
1 1 2

1

2 0

0 0

1 1 1 2
arctg 1 arctg .

2 2 1 8 2 4

x
f x dx dx x x

x

π π −
= − = − − =

+∫ ∫  

g) ( ) ( )
1 1 2

1

2 0

0 0

2
ln 2 2 ln 2 2 arctg ln 2.

1 4

x
g x dx dx x x

x

π −
= − = − − = +

+∫ ∫  

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


